



## Военные действия в Норвегии

Со возобновлением первоного командования германской армии, продолжение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехамма в пяти километрах от второй норвежской дивизии, в составе 24 тысяч офицеров, 2500 солдат и 20 тысяч танков, в атаке 40 англичан. Германские истребители захватили семь орудий, 105 пулеметов, 250 автомашин, 1200 человек сдались в горяч около Лиллехамма.

Германская авиация успешно провела вылеты на английские военно-морские базы в районе Нарвик. Один норвежский корабль потонул, два получили также повреждения. Потоплены также норвежские эсминцы и пять английских транспортов. Пять других транспортов получили также повреждения.

Во время вылета английской авиации на Ставангер сбит 11 норвежских самолетов. Германские эскадры продолжают совершать Ота, вдоль железной дороги и на направлении Оффандасе, вблизи Дюбос.

Все германские газеты продолжают статьи, посвященные успеху германских войск в Норвегии. Газеты отмечают, что авиация германских войск в Дюбосе — единственное туловое средство на железнодорожном лагере Тронхейм — Оло — означает провал планов противника, стремившегося прорезать Норвегию и создать в средней Норвегии — крупный фронт военных действий.

Германские вооруженные силы, действующие к северу на запад от Осло, достигли Согнефюрда. В районе Вагдалея захвачены в плен 300 офицеров и 3200 солдат 4-й норвежской дивизии. Кроме того, захвачено 220 самолетов, три торпедных аппарата и 85 пулеметов.

Англо-французские войска удерживают севернее Стайкере на. Здесь насчитывается около 2000 английских солдат и 10000 француз, главным образом, валлийских стрелков. (ТАСС)

## Дания

(Стокгольм)

Дания является как бы мостом, соединяющим Среднюю Европу с Скандинавией и Балтикой по островам. Столбы Дании — Копенгаген (восточный порт Северного моря) — стоят на южном берегу Северного и Балтийского морей (пролив Зунд) — находится в центре пересечения парадных линий Скандинавии — Балтийского побережья Германии. Гельсингоп в этом пункте от Юань южной стороны страны решают судьбу перевозок сырья из Швеции и Норвегии. Столбы Дании — Балтийский береговой отрезок от Англии. Это означает большое значение на политическом и военном. Германия использует Данию для переброски через ее территорию войск и снаряжения в Норвегию. Опасность на создаваемые базы в Норвегии, Германия получает возможность организовать воздушные операции против северо-восточного побережья Англии. Площадь Дании — 443 тысячи кв. километров. Включает Фарерские острова и Атлантический бассейн, значимые

ДРЕС РЯДКАЩИ: г. Выкса, Горьковский обл., металлургический завод, телефон № 181 (через завод).

В. П. Данин за чтением «Практикум» в клубах, в Кремле. (Москва, октябрь 1918 г.)  
Фото-кише ТАСС.

## Как я выполняю депутатские обязанности

Избиратели 50 округа по выборам в областной Совет депутатов трудящихся избрали меня в руководящий областной орган.

По решению первой сессии областного Совета я избран членом комиссии местной промышленности. Комиссия рассмотрела ряд вопросов и провела ряд практических мероприятий в налаживании работы промышленности. Мне было дано поручение проверить как выполняются работы и расходуются средства отпущенные на достройку цеха ширпотреба при имени завод, что много и было сделано. В результате работы от фабричанки, которые обращаются за советом и помощью. Недавно получила письмо от героя труда, пенсионера тов. Трушкина из села Вилы, в котором просит помочь ему в обеспечении топлива. Я написала в основном чтобы удовлетворить его просьбу. Больше он мне не обращался. Второе письмо получала от тов. В. Гусева. Он просил помочь ему в получении пособия по инвалидности, так как он много долгое время его получать.

Помимо предписанию городскому Совету и другим соответствующим организациям по работе ему было выдано на другое же имя.

Много в прорабы на равные темы со своими избирателями, которые обращались ко мне. Оказывая практическую помощь местному сельскому Совету и колхозу в проведении всеобщего яса.

Нужно сказать, что не все избиратели могут меня видеть, так как нет приемной комиссии, а некоторые совсем не знают моего домашнего адреса, это в значительной степени ослабляет работу.

С момента выборов состояюсь при сессии областного Совета депутатов трудящихся, в которых я принимаю участие. Участвую в работе первой и второй районной сессий.

Буду и в дальнейшем часто трудиться и оправдан доверие, которое мне оказали избиратели.

Я Партии  
Депутат областного  
Совета трудящихся,

## ВЕЛИКИЕ ПРАВА

Сталинские Конституция и Декларация прав — это великие права, ставшие общими для всего Советского Союза.

Право на свободный оплачиваемый отпуск имеют только трудящиеся нашей страны.

Проведение средств отпущенных правительством на оплату пособий по временной нетрудоспособности, работникам, пособия матерям на уход и прокормление ребенка, на оплату путевок в санатории, курорты и дома отдыха, лечебное питание, на оказание единовременной помощи родителям и т. д.

В первый квартал 1940 года заводов профсоюз металлургии выплачено работникам в ситуациях завода по временной нетрудоспособности 244 тысячи 849 рублей, 91 тысяча 710 рублей выданы работникам по болезни. Расходуются на предмет ухода за больными родителями, пособия на кормление ребенка составил 8 тысяч 430 рублей, на лечение и лечебное питание рабочих 30 тысяч 500 руб. Выдана единовременная помощь родителям 6 тысяч 209 руб.

Многие пособия могут быть рабочие, работницы заводов. Так например, работнику старого завода тов. В. Шмапов выдано на приобретение обуви и одежды денег 150 рублей, работнику стартового завода тов. Г. Шталапов 100 рублей, т. д.

Оказана большая помощь людям добродетели П. Потапов, Титовой и другим. Тов. Титова послана на курортное лечение в Кисловодск. С получением путевки П. Шталапов, тов. Г. Шталапов.

Они тратят рублей ежегодно на все эти расходы по второму кварталу.

Все это говорит за то, что только в нашей стране — стране социализма, где никто в мире не пренебрегает заботу трудящихся, только об участии в благосостоянии трудящихся.

Все это закреплено в нашей Сталинской Конституции и является законными достоянием трудящихся нашей могучей социалистической Родины.

А. Михалева

Продукты сельского хозяйства являются главным образом и в Англию. Дания получает кормовые продукты, удобрения, макулатуру, металл, текстиль, древесину, топливо, хлопок, мех, обувь, автотехнику. Война в Европе — это французская сепаратизма. Северное море интеллигентом большой разрыв внешне-торговых связей с Великобританией и Швецией сократился.

«Основной закон» Дании предусматривает обязательство, трудящихся: частной собственности, монархия и церковь. Во главе государства стоит король (Христиан IX с 1912 года) и действует конституционная монархия. Исполняет парламент — риксдаг. Риксдаг имеет все полномочия, имеет право назначать и увольнять министров, имеет все полномочия парламент, он считается законодательствующим органом.

Завое Дания германскими войсками — увеличило возможности восстановления экономики. Германия, ее колониальные и, наоборот, гонимые и экономические позиции Англии.

С. Лосман

## Празднование

1 Мая за рубежом

США

Первого мая в Нью-Йорке состоялось грандиозная демонстрация в поддержку антифашистских трудящихся. В демонстрации участвовали представители 500 профсоюзных организаций, насчитывавших свыше миллиона человек. Представители митинговали, многочисленные группы национально-освободительных комитетов, американские и испанские рабочие, женщины, поляки и др. Скандинавские митинги демонстрировали под лозунгом: «Против империалистической войны». Финские рабочие несли пламя с лозунгом: «Да разнесет советско-финляндский мирный договор!»

На митингах и накатах демонстраций было вынесено 24 требования за мир, а граффитиерами:

«Демонстрация выдвинула 8 часов. Многолюдные демонстрации состоялись также в Чикаго, Филадельфии, Бостоне, Питтсбурге, Детройте, Сан-Франциско и других городах США».

АНГИЯ

Несмотря на то, что английское министерство внутренних дел в начале мая 1940 года провело демонстрация в митинги рабочих, английские газеты, за исключением империалистической войны и освобождения колониальных владений.

Первого мая в Лондонском Гала-паре состоялась крупная демонстрация. На митингах было вынесено лозунгов: «Людям с войной!», «Свобода народам Азии!». На демонстрации присутствовали официальные делегаты 26 лондонских фабрик, представляли рабочих из различных стран, демократические, кооперативные организации и др. После митинга демонстрация направилась по улицам города.

Крупная первомайская демонстрация состоялась в Манчестере. Во главе ее шла команда интернациональной бригады, участвовавшая в гражданской войне в Испании.

Первомайские демонстрации и митинги состоялись также в Ливерпуле, Глазгове и других городах.

КИТАЙ

День Первого мая в Китае прошел под лозунгом мобилизации сил на национально-освободительную борьбу. Все китайские газеты Первого мая вышли со специальными статьями и обращениями к народу.

Китайские рабочие в Шангае отметили день Первого мая сбором и демонстрацией в поддержку поларов бойцам китайской армии.

О крупных первомайских демонстрациях в Китае и других странах сообщают также из Рио-де-Жанейро (Бразилия), Монтевидео (Уругвай), Торонто, Виннипег (Канада) и других городов Канады, а также из Мексики (Артевиско, Куби, Коатумби, Илохуа, Чила и других стран) (ТАСС).

## Извещение

Завком металлургов заводом до сведения всех рабочих и служащих поднимая заявления на увольнение в связи с окончанием срока, что каждый желающий имеет право заключить в добровольном порядке соглашение о приеме участия в период по 6-е мая.

Не выходящие договора термин, в связи с чем пользование оторол и получения ссильного материала.

Зам. отв. редактора  
А. РАВЫШИН

Уполномоченный область № 8 — 6631

Телеграфные газеты «Вестник» работ.

Тираж 2000 экз.